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SESSÃO ORDINÁRIA 

ATA N° 002/2026 

  

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 

dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a 

Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com 

a presença dos Vereadores: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADEMIR CEMIN, 

MARA ANDRÉIA PASQUETTI GAVIRAGHI, ADRIANO JARDEL 

HABITZREITER, INÁCIO MÁCSON FÜHR, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, CARLA 

JOVANE DA CRUZ SANCHES e ANA VALÉRIA GAVIRAGHI BIDIN. Aberto os 

trabalhos o Presidente apresentou cópias xerográficas das seguintes atas: ATA Nº 

044/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de dezembro de 2025, às 19 horas; 

ATA Nº 001/2026, da Sessão Extraordinária realizada no dia 02 de fevereiro de 2026, 

às 18h30min horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a 

semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto 

a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da 

Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 298/2025 

oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas encaminhando em anexo as 52 

Leis Municipais aprovadas e sancionadas durante o exercício financeiro de 2025. Of. 

nº 002/2026 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas comunicando que 

o Prefeito Municipal Sr. Miro Mülbeier estará em gozo de férias, no período de 12 a 

26 de janeiro de 2026, assumindo em seu lugar o Vice-Prefeito Sr. Cristiano Carvalho. 

Of. nº 008/2026 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas solicitando a 

cedência do auditório da Câmara Municipal e convidando o Poder Legislativo para 

audiência pública de apresentação das Metas Fiscais do 3º quadrimestre de 2025, no 

dia 30 de janeiro de 2026. Of. nº 01/2026 oriundo do Poder Executivo Municipal de 

Derrubadas informando o repasse de recursos financeiros no valor de R$ 37.831,22, 

através da Secretaria do Esporte e Lazer, com objeto a recuperação de espaços 

esportivos e de lazer, melhoria de vestiários, banheiro e construção da cabine de 

narração na quadra Society. Of. nº 05/2026 oriundo do Poder Executivo Municipal de 

Derrubadas informando o repasse de recursos financeiros no valor de R$ 38.807,56, 

através da Secretaria de Agricultura, Pecuária, Produção Sustentável e Irrigação, com 

objeto a recuperação e manutenção de estradas vicinais, atendimento às famílias 

residentes na localidade de Santa Fé. Of. Circ. nº 66/2025 oriundo do Tribunal de 

Contas do Estado do Rio Grande do Sul orientando aos jurisdicionados acerca dos 

procedimentos de alimentação do Sistema LicitaCon Contratos, módulo prestação de 

contas. Of. Circ. nº 67/2025 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande 

do Sul informando que a versão mais recente do programa Autenticador de Dados – 

PAD, encontra-se disponível para as remessas de novembro e dezembro de 2025, 

sendo de uso obrigatória. Of. Circ. nº 68/2025 oriundo do Tribunal de Contas do 

Estado do Rio Grande do Sul contendo orientações e recomendações acerca da 

execução, transparência e rastreabilidade dos recursos oriundos de emendas 

parlamentares. Of. Circ. nº 3/2026 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio 

Grande do Sul apresentando os resultados do 4º ciclo do programa nacional de 
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transparência pública dos portais institucionais e portais de transparência. 

Correspondência oriunda das Secretaria da Mulher do Governo do Estado do Rio 

Grande do Sul solicitando a participação ativa desta Casa e de seus mandatos na 

campanha estadual de prevenção à violência contra a mulher, especialmente para 

evitar feminicídios neste final e ano. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Sul, para a sessão solene de eleição e posse dos membros da 

Mesa Diretora para o período de 2026/2027, no dia 03 de fevereiro de 2026, às 14 

horas, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo do Instituto ICAGES convidando a 

participar do Curso Gestão Administrativa e Fiscalização de Contas Públicas, nos dias 

24 a 27 de fevereiro de 2026, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam 

inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Ana Valéria 

Gaviraghi Bidin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, solicitando 

estudos quanto à possibilidade de a criação e/ou ampliação de políticas públicas de 

incentivo aos produtores de leite do município, especialmente no que se refere ao 

aumento da bonificação por litro de leite produzido: atualização dos valores pagos aos 

produtores de leite do nosso município, de acordo com a Lei Municipal 1582/2023, 

passando dos atuais R$ 0,01 (um centavo de real), por litro de leite comercializado, 

para, no mínimo, R$ 0,03 (três centavos de real) por litro de leite comercializado, 

sendo este um incentivo aos nossos produtores de leite, bem como ao comércio local. 

O presente requerimento fundamenta-se na grave crise financeira que atinge o setor 

leiteiro, atividade de grande relevância econômica e social para o município. Os 

produtores de leite vêm enfrentando sucessivas dificuldades decorrentes: Dos baixos 

preços pagos pelo litro do leite; Do aumento significativo dos custos de produção; Das 

oscilações do mercado nacional; De políticas econômicas e decisões de âmbito federal 

que impactam diretamente a competitividade do setor. A atividade leiteira, além de 

representar importante fonte de renda para inúmeras famílias rurais de nosso 

município, contribui diretamente para: A permanência do produtor no campo; A 

geração de empregos; A movimentação do comércio local; O fortalecimento da 

economia municipal. Diante desse cenário, torna-se fundamental que o Poder Público 

Municipal atue de forma efetiva, fortalecendo políticas de incentivo já existentes ou 

criando novas estratégias de apoio, entre elas: Ampliação da bonificação por litro 

produzido; Programas de incentivo à melhoria genética e tecnológica; Apoio técnico e 

extensão rural; Programa municipal de troca-troca de insumos e sementes; Facilitação 

de acesso a programas de crédito (financiamento e custeio); Subsídio para plantio de 

pastagens e produção de silagem. Este Requerimento recebeu um adendo proposto 

pelos Vereadores Adriano Jardel Habitzreiter, Inácio Mácson Führ e Dejair José 

Giacomini, solicitando ainda estudos quanto a possibilidade de concessão de desconto 

no Programa Troca-Troca de Sementes, especialmente para sementes de pastagem de 

inverno, destinadas aos produtores de leite do município; Redução ou isenção nas 

horas-máquina destinadas ao preparo do solo e plantio de pastagens de inverno para 

produtores de leite devidamente cadastrados junto à Secretaria Municipal de 

Agricultura; Avaliação da possibilidade de criação de programa emergencial de 

apoio ao setor leiteiro, enquanto perdurar a crise de preços. Ainda que se estude o 

valor do subsídio por litro substituindo-a por alguma alternativa, tendo em vista que o 
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valor proposto de R$ 0,03 (três centavos) por litro, pode ser inconstitucional, porque 

o leite não daria este percentual de retorno por litro de ICMS, então poderia ensejar 

renúncia de receita. Da mesma forma que o abatimento da hora-máquina que se 

estude a possibilidade de isentar totalmente a cobrança dos serviços aos produtores 

leiteiros, enquanto perdurar esta crise. Logo após foi o Requerimento aprovado por 

unanimidade, com as subscrições da Bancada do MDB. Dos Vereadores Adriano 

Jardel Habitzreiter e Nelci Luis Gaviraghi: Os quais retiraram suas inscrições, 

tendo em vista a matéria ser semelhante ao Requerimento da Vereadora Ana Valéria 

Gaviraghi Bidin. ORDEM DO DIA: Nesse momento o Presidente procedeu a 

composição das Comissões Permanentes do Poder Legislativo para o Exercício de 

2026, as quais ficaram assim compostas: Comissão de Justiça e Finanças, 

Orçamento e Tomadas de Contas: MDB – Dejair José Giacomini, MDB – Magnus 

Antônio Geroldini, PROGRESSISTAS- Ana Valéria Gaviraghi Bidin; Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência: MDB – Mara Andréia Pasquetti Gaviraghi, MDB – 

Adriano Jardel Habitzreiter, PROGRESSISTAS- Ana Valéria Gaviraghi Bidin; 

Comissão de Obras, Serviços Públicos, Agricultura e Meio Ambiente: MDB – 

Dejair José Giacomini, MDB – Mara Andréia Pasquetti Gaviraghi, PROGRESSISTAS 

– Ana Valéria Gaviraghi Bidin; Comissão de Controle de Uso de Veículos a 

Disposição do Poder Legislativo de Derrubadas: MDB – Inácio Mácson Führ, MDB 

– Adriano Jardel Habitzreiter, PROGRESSISTAS- Ana Valéria Gaviraghi Bidin. 

Também foram indicados os Líderes de Bancadas da Câmara de Vereadores de 

Derrubadas: MDB – Mara Andréia Pasquetti Gaviraghi, PROGRESSISTAS – 

Ana Valéria Gaviraghi Bidin. Haviam ainda neste espaço, as seguintes matérias para 

apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 004/2026: que Institui e ratifica o 

Plano Intermunicipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos – PIGIRS, revisado no 

exercício de 2024, do Consórcio Intermunicipal de Gestão de Resíduos Sólidos – 

CIGRES, o incorpora como parte integrante desta lei, com aplicabilidade ao Município 

de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi teve seu Regime de 

Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as 

Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 005/2026: que Abre crédito especial 

por excesso de arrecadação e adicional suplementar por reduções de dotações no 

orçamento do Município, revoga a Lei municipal nº 1.683, de 03 de fevereiro de 2026 

e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi teve seu Regime de Urgência Especial 

aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões 

Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI Nº 006/2026: que Altera o vencimento básico dos cargos temporários que 

especifica e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi teve seu Regime de 

Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as 

Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 007/2026: que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a efetuar contratação de pessoal para o cargo de Serviços Gerais, 

para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado, 

para preenchimento de vagas nas diversas Secretarias Municipais e dá outras 

providências. Este Projeto de Lei foi teve seu Regime de Urgência Especial aprovado 

por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em 
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seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 008/2026: 

que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro 

de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este 

Projeto de Lei foi teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em 

seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI 

Nº 009/2026: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a corrigir o valor do 

subsídio do Prefeito e Vice-Prefeito Municipal, nos termos da Lei Municipal nº 

1.606/2024 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi teve seu Regime de 

Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as 

Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 010/2026: que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar convênio com a APAE de Tenente Portela e dá outras 

providências. Este Projeto de Lei foi teve seu Regime de Urgência aprovado por 

unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2026: que Autoriza o Poder Legislativo 

de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras 

providências. Este Projeto de Lei Legislativa foi teve seu Regime de Urgência 

aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões 

Permanentes. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 002/2026: que Autoriza o 

Poder Legislativo de Derrubadas a corrigir o valor do subsídio dos Vereadores, nos 

termos da Lei Municipal nº 1.607, de 07 de maio de 2024 e dá outras providências. 

Este Projeto de Lei Legislativa foi teve seu Regime de Urgência aprovado por 

unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2026: que Autoriza o Poder Legislativo a 

conceder subvenção social a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este 

Projeto de Resolução foi teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e 

em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. Não havendo 

Vereadores inscritos em EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente Nelci Gaviraghi 

agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a realizar-se no dia 23 de fevereiro de 2026, às 19 horas, e em nome de 

DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 16 de fevereiro de 2026. 

 

 

        Ver. Nelci Luis Gaviraghi  

Verª. Ana Valéria Gaviraghi Bidin             Presidente da Câmara 

Secretária da Câmara 


